

让“体育风”来得更猛烈些

□晁星

体测不合格不能毕业!日前,教育部在本科教育改革文件中提出,要加强学生体育课程考核,未达《国家学生体质健康标准》合格要求者不能毕业。消息传来,不少大学生有点慌。跳远只有一米一,引体向上最多五个,怎么办?(新华社)

教育部动真格的背后,是当下青年体质差的现实问题。

随着移动互联网及电子产品普及,“宅”早已成了不少大学生的生活常态:过去下课挤食堂,现在躺着等外卖;过去组团打篮球,现在一起玩电子游戏;只需一条网线,与君战到天明……一项调查显示,超三成大学生每周运动低于一次。长此以往,大学生体质“一届不

如一届”不说,精神状态也大打折扣。面对那些弱风扶柳的大学生,以强制手段敦促其加强体育锻炼,算是应时之举。

再回看新规,真算不上严格。《国家学生体质健康标准》中都是一些常规运动项目,还有身高、体重、肺活量等基本分,想要达标不算难事。更何况,正值青年的大学生,各项身体指标应该处于峰值,跑个1000米就被难倒在说不过去。为什么有那么多人对体测望而生畏?体质差、不爱运动等都是原因,但从更深层次看,长期以来运动教育欠账太多才是根源。在应试教育的模式里,体育课一直不受重视,有一搭没一搭上下来,不少学生连引体向上、长跑等常规项目的正确姿势、技巧也不掌握。这种情况下,难怪他们还没仔细了解新规,就牢骚满腹、心生畏惧了。

一流大学要有一流体育。眼下,许

多大学把体育课设为“开学第一课”。曾喊出“为祖国健康工作50年”的清华大学,每年要先对新生进行游泳测试,通过可免修,不通过必须在两年内参加训练以达到要求,否则不能毕业。今年“开学第一课”,87岁高龄的老清华人倪维斗教授就现身说法,体育锻炼不仅能够让自己保持头脑清醒,更高效地投入工作。由此来看,高校的“体育风”和“健康风”越吹越猛烈,“体育达标”只是浅层目的,强健体魄、全面发展才是最终指向。

1917年,毛泽东在《新青年》上发表《体育之研究》,提出“欲文明其精神、先野蛮其体魄”的著名主张。今天看来,依然中肯。期望学校和学生一起补好体育这一课,让大学生保持健康昂扬的态度,唱响“青春之歌”。

限制失信者 激励守信者

□万周

10月14日,国家公务员局公布2020年国家公务员考试公告及职位表,13849个职位招录24128人,较之2019年增加近万人。与以往相比,此次国考的要求更加细致,首次明确了被开除党籍、公职的人员,以及被依法列为失信联合惩戒对象的人员等不得报考。(新华社)

首次明令禁止失信者报名,意味着失信者没有国考报名资格,也意味着今后国家招录公务员,将把取消失信者报名资格作为标配。

因有失信记录即被取消国考报名资格,这样的惩戒是否过于严厉了?新修订的公务员法第26条明确规定,被依法列为失信联合惩戒对象的人员,不得录用为公务员。可见,严禁失信者报考国家公务员,是法律的刚性要求,并无不妥。

人无信不立,诚信是公民个体安身立命的根本。对普通个体的诚信要求尚如此严格,作为通过参加国考今后可能成为国家公务员的特殊对象,理应有更高更严的诚信要求。从这个角度看,严禁失信者报名国考,不仅是从源头上纯洁国家公务员队伍的必然要求,也是提升公务员队伍诚信水平的必然选择。

公务员是行使国家行政权力、执行国家公务的人员,公务员的诚信品质,既是社会诚信的风向标,又是整个社会诚信建设的引领者,对弘扬诚信社会风尚具有举足轻重的表率 and 示范作用。如果允许失信者报名国考并让其成为公务员,本身就是消解诚信价值的负能量表现。

更重要的是,取消失信者的国考报名资格,是对这类人员的严厉惩戒,实质上也是对诚实守信者的一种摸得着、看得见的正面激励。

总之,取消失信者国考报名资格,不是对失信者的歧视和苛责,而是依法从源头永葆国家公务员队伍的纯洁性,充分发挥公务员引领社会诚信正能量的内在逻辑要求。

H 画里有话 HUALIYOUHUA



近期,一些消费者反映,华住集团旗下有的酒店要求住客使用微信扫码办理入住。住客的身份证、家庭地址、生日、邮箱、密码以及银行账户等信息均可能被收集留存。(新华社)

人们苦个人信息被泄露、侵犯久矣!需要立法明确采集个人信息的界限,避免过度采集。同时对违规行为予以严惩。

不能止于辞退护士

□笃鲜

近日,5岁男童因高烧到宜兴市人民医院就诊。两名护士违反操作规定,误输静滴,导致男童死亡。江苏省宜兴市卫生健康委员会发布消息称,两名当班护士已被院方辞退。(人民网)

涉事护士没有严格执行我国医护领域通行的“查对制度”,应该被辞退。但是,这仅仅是护士的疏忽吗?医疗机构建立规范的查对流程了吗?护士进行过规范培训、接受过职业教育吗?

这次事故,应以更有说服力的处理

方式,引起医疗机构、医护人员以及相关行政管理部门的高度重视。如果处理仅仅停留在辞退护士上,那么就有可能流于形式,起不到应有的警示作用。

只有所有医疗机构、医护人员,以及行政管理部门真正将医疗安全重视起来,才能减少悲剧的发生。有关部门应该在全系统开展医疗风险排查,让医护人员把职业责任牢记心底。

众所周知,医护人员辛苦。但是,作为医护人员,要让患者不必关注自己被注射的是什么,要用自己的职业水准和专业能力,对得起广大患者无条件的信任。

科技让生活更美好

□孙建磊

市区五一路有家“深夜无人超市”:没有店员,顾客扫二维码进入,自己扫码付款。(详见昨日日本报03版《扫码进门自助付款》)

又一次,科技让生活更美好。飞上蓝天、登上月球……科技带来的惊喜,远超乎我们一般人的想象。当科技走入生活,给人们带来便利、舒适。今年夏天,有人发了一条消息:“我要感谢发明空调的人,是他救了我的

命。”这是对科技发自内心的赞美,是科技让生活更美好的铁证。尽管空调所用的科技早已不是高科技,但它带来的舒适,让人受用不尽。“深夜无人超市”不仅方便市民,也方便了商家。它给人惊喜,再一次让我们对科技心生敬意:更美好的生活源于奋斗,也源于科技。

10年前,手机还只是小块头的电话。如今,手机已经能订饭店、买火车票,和远隔千山万水的亲友视频通话。这都是科技的力量啊!

科技改变世界,科技让生活更美好。给科技个拥抱,感谢它带来的美好。

W 微点评 WEI DIANPING

成都商报: #地铁报站夹带广告# “火车南站到了,请前往xx麻辣烤鱼的乘客在本站下车……”成都地铁从2019年上半年开始在语音报站中植入广告,遭到不少市民“吐槽”,认为此举让人反感。

点评:地铁、公交报站时植入广告不算新鲜事,很多城市都在这样做。在法理上,地铁公司这样做并不违规。不过凡事都要有度,插播广告可以,但广告的内容、时长、频次,应该充分考虑乘客的感受,尽量提供有效信息,并且要指向明确,避免误导。

澎湃新闻: #赝品博物馆# 近日,“重庆大学耗资670万建了一座赝品博物馆”的话题引发巨大反响。有文物专家指出,从公布的藏品看,“绝大多数已经是假冒到荒唐的地步”。重庆市文物局博物馆处表示,重庆大学博物馆未报备审批,目前已介入调查。

点评:在文博界,赝品并不稀缺,但几百件赝品集中亮相的场面可不多见,堂而皇之地摆在大学博物馆里更是令人拍案惊奇。对重庆大学而言,或者没人看出这些是赝品,稀里糊涂就开馆了;或者大家揣着明白装糊涂,把文物当皇帝的新衣。无论哪种情况,都有悖于科学严谨、求真务实的大学精神。



投稿方式:用微信扫描二维码添加小编为好友即可。

W 微言大义 WEIYANDAYI

人在福中不知福,直到有一天苦了,才对比出以前的甜。所以甜中总有苦,福中总有祸的人,最能感受幸福。所以,淡淡的君子之交最能长久,若即若离的爱情最堪回味。

——刘墉

真理的精神和自由的精神是社会的支柱。

——谚语

无知和富有在一起,就更加身份大跌了。

——叔本华

当有人把你推倒了,不管多苦多累,也要站起来狠狠地还他一巴掌。

——网友